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Partie B « Applications des mathématiques » 

Durée indicative : 120 minutes 
 

 
 

Problème 1 (15 points) 

On donne l'équation différentielle  ( ) −
′ + = − ⋅

1
22 2sin e

x
y y x  et on appelle  s  la solution de 

l’équation dont le graphe passe par le point ( )0;1P . 

a) En employant la méthode d'Euler avec des pas de longueur 1
2 , estimer ( )1s . 

Arrondir le résultat au centième. 
b) Trouver la solution générale de l’équation différentielle. 

c) Prouver que ( ) ( ) −
= ⋅

1
2cos e

x
s x x . 

 

Problème 2 (10 points) 

On a représenté ci-contre le graphe de la fonction ( ) = −
1

222e
x

f x x , la 
tangente au graphe de  f  en son point A d’abscisse 0, ainsi que le point 
d’intersection B de la tangente et de l’axe des abscisses. 
a) Déterminer l’abscisse du point B. 
b) En employant la méthode de la bissection, déterminer au dixième 

près le zéro négatif de la fonction f. Tirer profit, si possible, de la ré-
ponse à la question précédente pour obtenir le premier intervalle 
dans lequel se trouve le zéro cherché. 

 

Problème 3 (15 points) 
Le graphe d’une fonction polynômiale du troisième degré ( ) = + + +3 2f x ax bx cx d  passe par les 
points ( )1 1;0P  et ( )−2 1;0P . Au point ( )1 1;0P  la pente de la tangente au graphe vaut 2 et au point 

( )−2 1;0P  la pente de la tangente au graphe vaut −10. 

a) Écrire un système de 4 équations dont les 4 inconnues sont les coefficients a, b, c et d du 
polynôme. 

b) Résoudre le système d’équations en utilisant la méthode de Gauss et en explicitant chaque 
étape de la démarche. En déduire l’expression de la fonction  f . 

c) Écrire ( )f x  sous la forme d’un produit de 3 polynômes du premier degré à coefficients en-
tiers, puis esquisser son graphe. 

Si la fonction  f  n’a pas été trouvée à la question précédente, traiter cette question avec la 
fonction de rechange ( ) + −= − +3 22 5 2 5x x xg x  dont le graphe passe également par les 
points ( )1 1;0P  et ( )−2 1;0P . 
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